[ pekTep aHe ganengeme

ATbI-KOHL:

ChIHBIBDBL:

KYHI:

( Herisri neHren )

1) Keneci 6epinreH TyXbipbiMAapabIH KANCbIChl: dpKaLlaH XalfaH, Kerae WhlHAbIK HEMece apKallaH LbIHAbIK

BGonaTbIHbIH KOPCETIHI3.

a) EpTeH xyma.

b) Erep 6yTiH caHabl €Ki ecenecek, HOTWXECIHAE XYM CaH LWbiFaabl.

c) Erep eki Tak cangbl kebenTcek, HOTMXKECIHAE TaK CaH LbiFagbl.

d) Bip anga Tept anta 6onaapl.

e) XKyn canra 6ipgi Koccak, HOTWXKeCIHAE XyN caH nanga donagbl.

f) Erep 3 Kblpkymnek xxymara cankec kence, 11 kbipkynek ceHbire Tycegi.

g) Erep XbinablH COHFbI €Ki CaHbl TOPTKE KanablKcbi3 6eniHce, 6yn kibice »xbin GonFaHbl.

h) AknaH aribiHOa Kapalla anbiHa KapaFaHAa apkallaH KyH a3 6onagbl.
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2) TemeHgaeri TyXblpbiMAapAblH Kancbinapbl LbIH XXOHE KalCblnapbl XarfaH eKeHiH KOpCeTiHi3:

a) YwOypbIWTbIH, iwKi BypbiuTapbiHbIH KOCbIHAbICH 360°-ka TeH.

b) Erep ywbypbiw kabbipranapbl e3apa TeH 6onca, oHblH OypbilUTapbl Aa e3apa TeH 6onagpl.

¢) HykTenik BypbiwTap KocbiHAbICEI 360°-Thl Kypanabl.

d) Erep TepTtbypbiwThIH, 6apnbik OypbeiwTapel 90°-ka TeH 6onca, oHaa on wapLwbl 6onbin Tabbnagbl.

€) CbI3bIKTbIK OypbITap KocbiHAbICEI 180°-Thl Kypanabl.

f) Wapwbl TikTepTOyphbiw 6onbin Tabbinagsl.

g) WeHbep anameTpi paguyctaH eki ece ynkeH 6onaabi.

h) Pom6 napannenorpammra »atagbl.

3) Keneci matemaTukanbIK TYKbIpbIMAAPAbIH, X NEH Y-TiH 6apnblk MoHAepi YLUiH OpblHAanaTbiHbIH HEMeCce

opblHAaAn ManTbIHbIH aHbl KTaHbI3:

a)x+y=y+x byx—-y=y-x C) xy =yx
Y
y X
d) e) Kes-kenreH caH ywwiH x, X2 > 0 f) (xp)? = x%?
g)xx(x+1)=x2+1 h) Erep X, y xaHe z xyn 6onca, oHga x + y + z xyn 6onagbl
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ATbI-KOHL:

ChIHBIBDBL:

KYHI:

( OpTawa geHren

1) TemeHgeri TyXblpbiIMAAPAbIH Karcbinaphbl LWbIH XXaHe Kalcbinapbl XanfaH eKeHiH KepCeTiHi3:

a) YWOypbIWTbIH iKi 6ypbiITapbiHbIH KOCbIHAbICHI 360°-Ka TeH.

b) Erep ywbypbiw kabbipranapbl e3apa TeH 6orca, oHblH OypbiliTapbl fa e3apa TeH 6onagbl.

c) Hykrenik GypbiwTap KocbiHAbICkI 360°-Thl Kypanabl.

d) Erep TepTOypbIThIH Gapnblk OypbiwTapbl 90°-ka TeH 6onca, oHga on wapLbl 6onbin Tabbinagb.

e) CbI3bIKTbIK OypbiuTap KocbiHAbICk 180°-Thl Kypangbl.

f) WapLwbl TikTepTOypbILw 6onbin Tabbinagb.

g) LLeHbep anameTpi pagmyctaH eki ece yrkeH donagepil.

h) Pom6 napannenorpammra xartagbl.

2) Keneci matemaTtukanblk TYKblpbiMAAPAbIH X NeH Y-TiH 6apnblk MeHAEpI YLUiH opbiHAAaNaTbIHbIH HeMece

OprH,E],aﬂMaVITbIHbIH aHbIKTaHbI3:

a)x+y=y+x b)yx-y=y-x C) XXy = yXX
x_Y

d) yox e) Kes-kenreH caH yLiH x, x2 >0 f) (xy)? = x2y?

g)xx(x+1)=x2+1 h) Erep X, y xaHe z xyn 6onca, oHga x + y + z xyn 6onagbl
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3) a) Kes-kenreH TisGeKTec yLU )yn caHbl anbin, orapablH KOCbIHAICHIH LWbiFapbiHbI3. He GalkaablHbI3?

b) Kes-kenreH Ti3bekTec yLU >Xyn CaHHbIH KOCbIHALICHI 9pkallaH 6 CaHbIHbIH eceniri GonaTbiHbIH

JoenenaeHis.

4) a) Kes-kenreH Ti3beKTec yLU Xyn caHabl anbin, onapablH, kebenTiHaiciH ecenTeHi3. He 6arkaabiHpI3?

b) Kes-kenreH Ti3bekTec yLu Xyn CaHHbIH, kebenTiHAICI apkalaH 8 caHbIHbIH, eceniri 6onaTbIHbIH

JoenenaeHis.




[ pekTep aHe ganengeme

ATbI-KOHL:

ChIHBIBDBL:

KYHI:

( TepeHaeTinreH aeHren

1) Keneci matemaTukanblk TYKblpbiMAapAbIH X NeH Y-TiH Gaprblk MoHAepi YLWiH opblHAANaTbIHbIH HEMece

opbliHAanNn ManTbiHbIH aHbIKTaHbI3:

a)x+y=y+x b)x—y=y-x C) XXy = yxX
Xy
d) ; = ; e) Kes-kenreH caH yLwiH x, x2 > 0 f) (xy)? = x2y?
g)xx(x+1)=x2+1 h) Erep X, y xaHe z xyn 6onca, oHga x + y + z xyn 6onaasl
2) a) Kes-kenreH Tis3bekTec yLuU xyn caHAbl anbin, onapablH KOCbIHALICHIH LblFapbiHbI3. He 6aikaablHbI3?

b) Kes-kenreH Ti3bekTec yLU >Xyn CaHHbIH KOCbIHALICHI 9pkallaH 6 caHbIHbIH eceniri GonaTbiHbIH

JoenenaeHis.

3) a) Kes-kenreH Ti3bekTec yLU Xyn caHabl anbin, onapablH kebenTiHaiciH ecenTeHi3. He 6arkaabiHpI3?
b) Kes-kenreH Ti3bekTec yLu Xyn CaHHbIH, kebenTiHAICI apkalaH 8 caHbIHbIH, eceniri 6onaTbIHbIH

JoenenaeHis.

4) CypeTTe kepceTinreH curypa yLw Ty3y Cbi3blKTaH KypanfaH. a+ b + ¢ = 360° ekeHiH ganenaeHis.

b
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( XXAYAINTAP J
( Herisri neHren J
1) a) kenae WbIHAbIK b) apkallaH WbIHAbLIK C) apKallaH WhiHAbIK d) apKallaH WbIHAbIK
€) apKaluaH xarnfaH f) epkawaH WhbIHAbLIK g) Kerae WbIHAbIK g) 9pKallaH WbIHAbIK

2) a) XXanraH b) WbIH c) WbiH d) )KanraH

e) WbiH f) WbiH g) WeiH h) WeIH
3) a) WbiH b) XXanraH c) WbiH d) )KanraH

e) XXanraH f) WbiH g) XKanfaH h) WeIH
( Oprawa geHren J
1) a) XXanraH b) WbIH c) WbIH d) )KanraH

e) WbiH f) WbiH g) WeiH h) WeIH
2) a) WbiH b) XXanraH c) WbIH d) )KanraH

e) XXanraH f) WbiH g) XKanfaH h) WeIH

3) a) 6 caHbIHa ecenik 6onagbl.
b) BipiHWwi caH 2 —HiH eceniri 6bonfaHAabIKTaH, 6i3 oHbl 2N TypiHAe ka3a anambi3, MyHAarbl N — GyTiH
caH. TizbeKTec yLl Xyn caHAbl:
2N + (2N + 2) + (2N + 4) TypiHAOe xa3yFa 6onagbl.
Byn caHpapabiH KocbiHAbICKI 6N + 6 epHeriH 6epepai, 6yn (N + 1)-ai 6 peT ecenereHre TeH.

Ocbinanwa, on anTbl ece yNKeH 6onFaHabIKTaH , Xannbl MaH apKalaH 6 caHblHa ecenik 6onagbl.

4) a) 8 caHblIHa ecenik 6onaabl.
b) XXorapbiga kenTipinreH mbicangarbigan, yw cadgbl (2N + 2) xxaHe (2N + 4) TypiHae xa3yFa
6onagbl. CaHgapabl KEGENTIHI3:
2N+ (2N +2) * (2N + 4)
=2Ne2(N+1)*2(N+2)
=2¢2¢2eNe(N+1)¢(N+2)
=8N (N+1)(N+2)

N (N + 1) (N + 2) epHeri 8-re eceni 6onbin Typ. AFHU, HOTUXe 8-re ecerik 6onybl KaXeT.
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[ XAYANTAP J
( TepeHAaeTinreH geHren J
1) a) WeiH b) XXanraH c) WbiH d) XKanraH

e) XXanraH f) WbiH g) XKanfraH h) WbiH

2) a) 6 caHbIHa ecernik 6bonaabl.

b) BipiHwi caH 2 —HiH eceniri bonfaHAbIKTaH, 6i3 oHbI 2N TypiHAe Xa3a anambi3, MyHAarbl N — GyTiH

caH. Tizbekrec yLI Xyn caHbl:

2N + (2N + 2) + (2N + 4) TypiHae xa3yra 6onaabl.

Byn canpapabiH KocbiHAbICkLl 6N + 6 epHeriH 6epeai, 6yn (N + 1)-ai 6 peT ecenereHre TeH.

Ocbinaniua, on anTbl ece YIKeH 6onfaHAbIKTaH , XXasnnbl MaH 9pKallaH 6 caHbiHa ecenik 6onagbl.

3) a) 8 caHbIHa ecenik 6onaabl.

b) XKorapbipa kenTipinreH mbicanparbigan, yw cadabl (2N + 2) xaHe (2N + 4) TypiHae xa3yra

6onagbl. CaHpapabl KOOEUTIHI3:
2N ¢ (2N + 2) * (2N + 4)
=2N*2(N+1)*2(N+2)
=2¢2¢2Ne(N+1)¢(N+2)
=8N (N+1)(N+2)

N (N + 1) (N + 2) epHeri 8-re eceni 6onbin Typ. AFHN, HOTUXe 8-re ecenik 6onybl KaXeT.

4) YWOypbIWTbIH iwkKi oypbiwTtapsbl (180 — a), (180 — b) xaHe (180 — ¢) Gonaabl.

YwoypbIWTbIH iWKi OypbIWwTapbiHbIH KOCbIHAbICHI 180°.
CoHpabikTaH (180 —a) + (180 — b) + (180 — c) =180

540 -(a+b+c)=180
-(@a+b +c)=-360
a+b+c=360




